

要闻

口腔种植牙省际联盟集采产生拟中选结果 平均降价55%

口腔种植体系统集中带量采购11日在四川成都开标,产生拟中选结果,此次集采拟中选产品平均中选价格降至900余元,与集采前中位采购价相比,平均降幅55%,共有55家企业参与,其中39家拟中选,中选率71%。

此次集采在国家医保局指导和协调下,四川省医保局牵头形成口腔种植体系统省际采购联盟,全国各省份积极参加。采购品种为种植体产品系统,由种植体、修复基台、配件包各1件组成,根据种植体材质分为四级纯钛种植体产品系统、钛合金种植体产品系统,采购需求量达287万套,约占国内年种植牙

数量的72%,预计每年可节约患者费用40亿元左右。

据国家医保局有关负责人介绍,中选企业既包括一些知名国际企业,也包括国内企业。集采前价格较高的士卓曼、登士柏、诺保科种植体系统从原采购中位价5000元降至1850元左右,市场需求量最大的奥齿泰、登腾种植体系统从原采购中位价1500元左右降至770元左右,实现与临床需求的良好匹配。

全国近1.8万家医疗机构参与此次集采,其中包括1.4万家民营医疗机构。民营医疗机构的广泛参与将大大方便群众享受价格适宜的种植牙服务。 据新华社

我国“十四五”期间将持续推进声环境质量改善

生态环境部等16个部门和单位近日联合印发了《“十四五”噪声污染防治行动计划》。这份文件提出,持续推进“十四五”期间声环境质量改善,到2025年,全国声环境功能区夜间达标率达到85%。

生态环境部大气环境司有关负责人介绍,2022年,全国生态环境信访投诉举报管理平台共接到公众举报45万余件,其中噪声扰民问题占全部举报的45%,居各环境污染要素的第2位。

行动计划提出,深化5类管控,稳步提高噪声污染防治水平。一是严格噪声源头管理,完善相关规划要求,优化噪声敏感建筑物建设布局,紧抓产品质量监管,推广先进技

术。二是深化工业企业噪声污染防治,树立工业噪声治理标杆,加强工业园区管控,推进工业噪声实施排污许可和重点排污单位管理。三是强化建筑施工噪声污染防治,推广低噪声施工设备,落实建筑施工噪声管控责任,加严噪声敏感建筑物集中区域施工要求。四是加大交通运输噪声污染防治,严格机动车、船舶噪声监管治理,加强公路和城市道路养护,细化城市轨道交通、铁路噪声污染防治要求,深化民用机场周围噪声治理。五是推进社会生活噪声污染防治,严格经营场所噪声管理,细化公共场所管理要求,重点针对社区和邻里噪声完善管理举措,共同维护社会和谐。 据新华社



高原上的“智慧养牛”路

1月9日,青海省海东市化隆回族自治县甘都镇列卜加村的“养牛大户”孙海云在手机上看山顶牛圈情况,还可以联合兽医进行远程网络诊断。以前他每天要爬500多米山路去看牛,一天要跑4至5趟。

近年来,青海将AirPon+F5G技术和农村场景结合,实现偏远行政村宽带网络覆盖。截至2022年底,青海联通结合数字乡村平台,已助力青海省农牧区253个乡镇、3853个行政村搭建数字乡村平台。 据新华社

浙江

线下农博会 新意满满新品多多

近日来,在杭州国际博览中心,浙江农博会线下展会正在持续进行。

在中心展区的科技强农板块,浙江理工大学团队带来最新款采茶机器人,正现场演示从茶树上采摘嫩芽和鲜叶。参展以来,已有多家数字化智慧茶园抛来合作“橄榄枝”。

在省农科院展馆,今年主推的“稻一豆一油”一年三熟的轮作模式吸引了不少参展种粮大户前来咨询。“第一轮种水稻,大家就种‘浙1831’,早熟而且抗倒伏能力强;第二轮种大豆,‘浙鲜86’就很好,成熟周期短;第三轮种油菜,我推荐‘迎春一号’,出油率高。”现场,省农科院成果转化推广部副部长孙彩霞正卖力指导他们运用新的品种、新的模式,走高效绿色的路子,将每亩土地的种粮效益提升至7000元以上。

可提供纯天然食源叶酸的“高叶酸大米”,用太阳能灯杀虫、与泥鳅、虾、鸭等共生共长的“百江稻香樱语米”,用山泉水浇灌、田鱼除草吞虫的“泽山湾大米”……各类采用前沿绿色种养方式、饱含科技新元素的“潮流米”,展现出不容小觑的市场潜力。 据《浙江日报》

剧组留浙过年 横店酒店年夜饭预订火热

随着春节临近,东阳市横店镇年夜饭预订已经开始升温。

横店影视城贵宾楼大酒店总经理徐兵表示,每天不断接到预订年夜饭的电话,有很多是外地来横店拍摄的剧组,预计春节期间所有预订都会爆满。

龙景雷迪森庄园酒店行政主厨范永军介绍,他们从上个月开始一直在不断试菜,创新菜式,为春节准备了玉兔迎春、五福临门、甜甜蜜蜜等多道喜庆菜品。以10人餐为例,一桌年夜饭会有6个凉菜、10余道热菜,菜品非常十分丰富,包含了本地特色的喜庆杨梅果、鸿运当头(腊味猪脸拼)等菜肴,来丰富切合春节氛围。酒店还推出了年夜饭预制菜系列套餐,方便顾客外带回家享用。

目前,横店影视城贵宾楼大酒店20个包厢也被预订大半,1200个餐位整体预订率达到70%左右。 浙江新闻客户端

一句话新闻

1月10日,台州华海药业宣布,公司正积极配合辉瑞加速推进新冠口服药Paxlovid本土化项目的各项工作,以满足中国患者的新冠治疗需求。 据望潮新闻客户端

1月11日,农业农村部印发《关于切实做好寒潮防范应对确保蔬菜稳产保供的通知》,部署蔬菜防灾减损稳产保供工作。 据央视网

中央气象台1月12日发布寒潮蓝色预警,受强冷空气及南支槽影响,至15日,我国大部地区将先后出现雨雪及大风降温天气,气温将先后下降8-12℃。 据中央气象台

1月11日召开的全国自然资源工作会议宣布,近年来,全国累计化解历史遗留问题“登记难”房屋共计1100多万套,惠及2600多万群众。 据新华社

国家信息中心与相关部门联合发布的《智能计算中心创新发展指南》显示,目前全国有超过30个城市正在建设或提出建设智算中心,“十四五”期间,对智算中心的投资可带动人工智能核心产业增长约2.9-3.4倍。 据央视新闻客户端

水利部11日发布汛情通报称,受近期气温稳步回升影响,黄河下游山东封冻河段冰凌持续消融,11日8时黄河下游最后一段封冻河段——山东东营垦利清八河段顺利开通,至此黄河下游全线开河。 据新华社

根据中华人民共和国国家标准《旅游度假区等级划分》与《国家级旅游度假区管理办法》,文化和旅游部11日确定包括河北省秦皇岛市北戴河度假区、上海市上海国际旅游度假区、湖北省神农架木鱼旅游度假区等15家旅游度假区为新一批国家级旅游度假区。 据央视新闻客户端

11日召开的全国工业和信息化工作会议宣布,我国累计建成开通5G基站超过230万个,新型数据中心建设成效明显。 据新华社

香港8日与内地恢复通关后,陆海空口岸一起开放,但高铁并未恢复,1月11日,香港特区政府宣布,广深港高铁西九龙口岸及高铁香港段将于15日起恢复服务。 据《环球时报》